

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4150

28-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ബാങ്കുകളിലെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ എ കെ എം അഷ്റഫ്, ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം, ശ്രീ. മഞ്ഞളംകുഴി അലി , ശ്രീ. എൻ . ഷംസുദ്ദീൻ</p>		<p>Shri K N Balagopal (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകൾ, ഷെഡ്യൂൾഡ് വാണിജ്യ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയുടെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം എത്രയാണെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇത് ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ കുറവുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളുടെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം സംസ്ഥാനതല ബാങ്കേഴ്സ് സമിതിയുടെ എല്ലാ ത്രൈമാസയോഗങ്ങളിലും വിലയിരുത്തുകയും അനുപാതം സംസ്ഥാനത്ത് ഭേദപ്പെട്ട നിലയിൽ എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ എല്ലാ ബാങ്കേഴ്സിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകുന്നതിനുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളതുമാണ്. നിലവിലെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം 62% ആണ്. 40% ൽ താഴെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതമുള്ള ജില്ലകളിൽ ഒരു ജില്ലാതല കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും ഓരോ ഡി. എൽ.സി.സി മീറ്റിംഗുകളിലും അത് വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. ക്രമാനുഗതമായി ഡെപ്പോസിറ്റ് ഉയരുകയും അതിനനുസരിച്ച് വായ്പാവളർച്ച ഇല്ലാതാകുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യം വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം കുറയുവാൻ കാരണമാകും. ഈ അനുപാതം സാമ്പത്തിക വളർച്ചയുടെ ഒരു ഏകകമായി കണക്കാക്കുന്നില്ലെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം 70% നു മുകളിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തോടെ കൈവരിക്കാനുണ്ടാകുന്ന നടപടികൾ ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയ്ക്ക് ഈ അനുപാതം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളുടെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം സംസ്ഥാനതല ബാങ്കേഴ്സ് സമിതിയുടെ എല്ലാ ത്രൈമാസയോഗങ്ങളിലും വിലയിരുത്തുകയും അനുപാതം സംസ്ഥാനത്ത് ഭേദപ്പെട്ട നിലയിൽ എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ എല്ലാ ബാങ്കേഴ്സിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകുന്നതിനുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളതുമാണ്. നിലവിലെ വായ്പാ</p>

		<p>നിക്ഷേപ അനുപാതം 62% ആണ്. 40% ൽ താഴെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതമുള്ള ജില്ലകളിൽ ഒരു ജില്ലാതല കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും ഓരോ ഡി. എൽ.സി.സി മീറ്റിംഗുകളിലും അത് വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. ക്രമാനുഗതമായി ഡെപ്പോസിറ്റ് ഉയരുകയും അതിനനുസരിച്ച് വായ്പാവളർച്ച ഇല്ലാതാകുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യം വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം കുറയുവാൻ കാരണമാകും. ഈ അനുപാതം സാമ്പത്തിക വളർച്ചയുടെ ഒരു ഏകകമായി കണക്കാക്കുന്നില്ലെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം 70% നു മുകളിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തോടെ കൈവരിക്കാനുതകുന്ന നടപടികൾ ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>
(സി)	<p>എങ്കിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) സംസ്ഥാനത്തെ ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളുടെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം സംസ്ഥാനതല ബാങ്കേഴ്സ് സമിതിയുടെ എല്ലാ ത്രൈമാസയോഗങ്ങളിലും വിലയിരുത്തുകയും അനുപാതം സംസ്ഥാനത്ത് ദേശപ്പെട്ട നിലയിൽ എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ എല്ലാ ബാങ്കേഴ്സിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകുന്നതിനുമുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളതുമാണ്. നിലവിലെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം 62% ആണ്. 40% ൽ താഴെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതമുള്ള ജില്ലകളിൽ ഒരു ജില്ലാതല കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും ഓരോ ഡി. എൽ.സി.സി മീറ്റിംഗുകളിലും അത് വിലയിരുത്തുകയും ചെയ്തു വരുന്നു. ക്രമാനുഗതമായി ഡെപ്പോസിറ്റ് ഉയരുകയും അതിനനുസരിച്ച് വായ്പാവളർച്ച ഇല്ലാതാകുകയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യം വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം കുറയുവാൻ കാരണമാകും. ഈ അനുപാതം സാമ്പത്തിക വളർച്ചയുടെ ഒരു ഏകകമായി കണക്കാക്കുന്നില്ലെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്തെ വായ്പാ നിക്ഷേപ അനുപാതം 70% നു മുകളിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തോടെ കൈവരിക്കാനുതകുന്ന നടപടികൾ ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ